

我市举行2023年“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”活动启动仪式

□记者 王艳国

本报讯 4月20日,2023年赤峰市“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”活动启动。市委常委、红山区委书记陈占英出席并致辞,市委常委、统战部副部长孟和巴特尔宣布活动启动,市委常委、副市长张继康作动员讲话。

“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”相关活动。

张继康指出,全市上下要进一步提高政治站位,切实加强组织领导,要聚焦重点任务落实,切实做好民族工作,让各民族交往交流交融成为赤峰大地的生动实践。

孟和巴特尔宣布2023年赤峰市“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”活动正式启动。

孟和达来赴巴林右旗调研草原生态保护、草原畜牧业转型升级等工作

□记者 王欣然

本报讯 4月19日,市人大常委会副主任孟和达来赴巴林右旗调研草原生态保护、草原畜牧业转型升级等工作。

调研组先后深入查干沐沦苏木、巴彦琥硕镇、大板镇等地,通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解巴林右旗草原生态修复、舍饲养殖、兽医社会化服务体系、“三变”改革等工作开展情况。

孟和达来要求,要统筹推进山水林田湖草沙综合治理,建立健全长效保护机制。要加强畜牧业社会化服务,解决农牧民在畜牧业产业发展中遇到的技术难题。

赤峰一通辽“双子星座”创业大赛在我市举行

□记者 白蓼

本报讯 4月20日上午,赤峰一通辽“双子星座”创业大赛暨赤峰市第七届创业大赛决赛在我市举行。市政府副市长李靖靖出席活动。

本次大赛以“赤通双星闪耀 风云际会蒙东”为主题,共有来自我市与通

辽市的特色养殖、奶制品加工、智慧出行、仓储智能管理等60个项目参赛。

决赛会场还设置了创业项目展,推介了创业大赛中涌现的两地优秀创新创业项目,不断提升企业产品市场知晓度,促进企业间合作对接,更好地为创业项目建立品牌,激发创业热情。

巴林右旗人大代表情系教育捐资助学

□通讯员 特日格乐 王小雪

本报讯 教育成就梦想,爱心点燃希望。日前,巴林右旗人大常委会“我为群众办实事——人大代表情系教育捐资助学”活动在大板四中举行。

助力全旗教育事业高质量发展,是右旗人大常委会深入开展我为群众办实事实践活动的重要举措之一。这次捐资助学活动得到了全旗各级人大代表的大力支持,来自自治区、市、旗三级9名人大代表秉承“人大代表为人民”的初心使命,共为两所学校56名贫困学生捐赠助学金45000元,以实际行动体现社会责任感和无私奉献精神,充分展现了新时

代人大代表的责任担当和履职风采。

在捐赠仪式上,爱心代表鼓励学生们要以坚强的意志和顽强的拼搏精神战胜生活中的困难,以积极向上的精神风貌发奋学习,逆境成才,以优异成绩报效祖国、奉献社会、回报家乡。受助学子纷纷表示,一定会把这一份份拳拳爱心化作自强不息、奋发有为的学习动力,以优异的成绩回报爱心人士的帮助,做一名对国家有益、对社会有用的人。

旗人大常委会相关负责同志对爱心人士们的捐助善举表示感谢,并要求全旗各级人大代表学习先进,率先垂范,主动承担起社会责任,推动右旗教育事业高质量发展。

文明实践在行动



美林镇开展爱国卫生月志愿服务宣传活动

□通讯员 赵健植

本报讯 4月19日,喀喇沁旗美林镇开展以“宜居靓家园,健康新生活”为主题的爱国卫生月志愿服务宣传活动。他们通过悬挂横幅、健康咨询、

发放宣传单等方式,向广大群众宣传健康饮食、病媒生物防治等健康知识。医务工作者为居民普及宣传健康卫生、疾病预防等知识,特别是对春季传染病进行健康科普,有效提高了居民健康意识。

市域社会治理的基础在基层 力量在基层

我为城市保清洁 城市为我保健康

铸牢中华民族共同体意识

“山包上”怒放民族团结之花



↑旗乌兰牧骑到达兰花嘎查演出。

→宣传税法知识。

□记者 王丽超 特约通讯员 张祥熙

强化党建引领,筑牢民族团结之基

在这个草原深处的小村庄,有很多先进人物以实际行动践行着党的民族政策,使民族团结之花在这里持续绽放。1998年,时任嘎查党支部书记的斯日吉嘎瓦当选为第九届全国人大代表,带领嘎查各族群众相继创办酒厂、编织厂、石灰厂等,自掏腰包为扎嘎斯台牧业学校捐赠卡车一台,无偿翻修巴拉奇如德中心学校教室,资助家庭贫困学生上大学,还先后向苏木9个嘎查各赠送1头良种公牛,向5个村赠送三轮拖拉机。他用实际行动诠释了一心为民的公仆情怀,在当地群众心中种下了民族团结的种子。

共同携手奋进,共促各族交往交融

多年来,乌力吉沐沦河沿岸水草丰美,外来群众纷纷来此定居,逐渐形成各民族你中有我、我中有你、水乳交融的生动局面。嘎查深入开展民族团结进步创建“八进”活动以及形式多样的创建和宣传教育活动,促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。巴拉奇如德小学与北京昌平

区十三陵小学建立“互帮互学”关系,开展互访夏令营活动及“民族团结杯”足球友谊赛,促进两地青少年广泛交往、全面交流、深度交融。

曾经,这里的各族同胞团结一致,大力开展农牧结合经营,大搞草场围栏和农田基本建设,牧民口粮、牲畜饲料全部实现自给。如今,嘎查两委充分利用区域优势,积极调整产业结构,探索零售业、旅游业、养殖业多元化发展路子,不断推动民族地区加快现代化步伐,在推进共同富裕中铸牢中华民族共同体意识。

近年来,嘎查充分发挥身边好人榜样引领作用,结合实际,先后培育选树民族团结先进典型11名,更好地发挥了示范引领和辐射带动作用,营造了全民共创共建的浓厚氛围。

推进乡村振兴,提升群众民生福祉

达兰花嘎查立足本地实际,促进“民族团结+”融合发展,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,累计建设棚圈2000平方米、青储窖1000立方米,嘎查肉牛养殖户基础设施覆盖率达95%以上;积极申请实

施节水灌溉示范项目,改造饲料地3000亩、高标准农田建设830亩,粮食产量常年稳定在600万斤以上;依托锦鸡儿等林草资源,投资1000万元建设加工基地一处,实现户均增收2000元以上,村集体增收10万元以上,各族群众获得感、幸福感、安全感显著增强。

嘎查严格执行禁牧休牧、草畜平衡政策,严厉打击破坏生态环境违法行为,健全完善生活垃圾收集、转运、处置体系,推进生活垃圾分类减量与利用,群众生产生活条件明显改善。全村适龄儿童入学率达100%,社会养老保险参保率和合作医疗参保率全部达100%。建成村医务室、文化活动室、图书室,完成街巷硬化11.3万公里。各族群众民生福祉大幅提升,形成了“感恩党、听党话、跟党走”的共识。

弘扬传统文化,构建共有精神家园

嘎查牧民群众会歌善舞。从事民间艺术的牧民艺人6人,与邻近嘎查民间艺人成立组合,经常性开展文艺演出。定期举办那达慕大会,吸引各地游客前来,促进各族群众广泛交流交融。

承载着厚重的草原文化的马文化博物馆在嘎查格外显眼,里面收藏了100多件可称为艺术品的传统马具。建设者斯日吉嘎瓦是内蒙古自治区首个马文化协会成立者,1994年开始养蒙古马,从最初的几匹发展到现在的180多匹,真正将马文化传播和发扬出去。

藏传佛教文化也是达兰花嘎查的独有名片。达兰奇如德庙始建于清康熙二十八年(1689年),朝廷赐名“宝善寺”。2006年6月,被国务院公布为第六批全国重点文物保护单位。多年来,经过抢修,寺庙得以恢复原貌,并修建了3000多平方米寺庙管理处以及宗教博物馆。目前,寺庙宗教活动、寺庙管理均按照党的民族宗教政策有序依法开展,对增强民族团结、促进地方经济、维护社会和谐稳定发挥着巨大的推动作用。2020年,巴拉奇如德庙获得“全市民族团结进步示范单位”称号。

如今的达兰花嘎查,山清水秀,民富村强,各民族和谐共处、携手并肩,凝聚起共同团结奋斗、共同繁荣发展的强大合力,不断开创民族团结进步新局面。

乡村振兴进行时

文钟镇三道井子村

360亩薰衣草种植忙



种植薰衣草。

□记者 杨柳

本报讯 随着春耕春播的推进,薰衣草也迎来了种植的好时机。4月19日,记者来到红山区文钟镇三道井子

村薰衣草种植田,随处可见农民忙碌的身影。

雨佳农业专业合作社负责人王军告诉记者,今年总共种植了360亩薰衣草,还种了洋甘菊、百日草、玫瑰等品种,今天播种的第10天,再有5天就全部播种完成,预计8月份开花。

2019年,王军开始摸索种植串红、鼠尾草、琉华菊等花卉,一点一滴积累种植经验。经过3年多的实践,

他的花卉种植步入正轨,不仅为他带来了可观的收入,还带动村民由传统种植向花卉种植转变。

“花经济”的发展,吸引了周边大批劳动力。据介绍,一片薰衣草田每天务工量在50到70人之间,每人每天能挣150元左右,村民逐渐从外出打工转变成在“家门口就业”。“在自己村里养花的收入也能赶上外出打工。”如今,提到村里的“花海”,村民都喜笑颜开。

绿水青山就是金山银山,三道

井子村以花兴业、以花富民,做足花文章。三道井子村驻村书记李胜超告诉记者,下一步,该村将以建设新型农业观光旅游花卉园为基础,结合本地旅游资源,着力打造中国北疆最大的薰衣草花海观光园、北疆文化体验园、北疆花卉产品深加工基地、花卉化妆品生产基地、农副产品销售基地,探索生态、景观、产业、游憩等功能叠加升级的可持续发展模式,为乡村振兴建设不断注入“花样”活力。

敖汉旗萨力巴乡头茬“绿宝”瓜抢“鲜”上市

□记者 孟静航

未进棚室,已闻果香。连日来,敖汉旗萨力巴乡设施农业产业园大棚香瓜的香味吸引了全国各地经销商来到这里。每天万余斤的采摘量,让种植户脸上的笑容格外“甜蜜”。

走进园区,瓜果的香味在暖棚的烘托下更加香甜,瓜丛中的小黄花、攀爬的藤蔓、饱满的果实映衬在一起,美得令人心醉。穿梭其中的工人们一边笑着聊着,一边手里采摘不停,一派忙碌的丰收景象。“来来来,停到这边更方便装车……”指挥着司机停车的种植户王海江大嗓门格外响亮。在他的棚

香瓜种植户的笑容格外“甜蜜”。



里,安装了智能灌溉和施肥系统等先进农业科技设备,可以为瓜苗提供最适宜的生长条件,不仅能保证香瓜品

质较好、产量更高,还大大节省了人工成本,用心的管理和科技的“加持”,让他的香瓜产业实现了收益最

大化。“今年,我种了十栋大棚的香瓜,品种都是深受市场欢迎的‘绿宝’,每亩地产量在6000斤左右,再有两天就能全部采摘完,现在市场收购价是6块钱一斤,除去各项开支,我这十栋棚纯收入20万元不成问题。”算着经济账的王海江十分振奋。

村民富了,经济发展才能更有活力。现在,萨力巴乡设施农业产业园香瓜种植面积已达750亩,从事香瓜种植的农户有70余户,年交易量2000吨,实现产值2500万元,带动了当地及周边农民450人就近就业,在促进农民增收的同时,激活乡村产业,助力乡村振兴。